

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Мой дом - мои путешествия? | Ma maison, mon voyage?

Author: Лейла Бабаева, [Шер/Эпанд](#), 17.03.2016.



Предприниматель на фоне своего творения (24heures.ch)

В Швейцарии начали строить деревянные минидома на колесах, которые можно перевезти практически куда угодно. Желающие иметь такое жилье (по цене от 30 000 франков) руководствуются разными соображениями: одни желают получить свободу передвижения, другие – использовать новинку, чтобы заработать.

|
En Suisse, la construction des minimaisons en bois sur roues est commencée. Le prix minimum est 30 000 francs, et les personnes intéressées sont guidées par différentes raisons: les uns veulent avoir la liberté de déplacement, les autres considèrent la possibilité de gagner de l'argent.

Ma maison, mon voyage?

Первые деревянные дома на колесах появились в 2008 году на дорогах США, став своеобразным ответом на поразивший страну жилищный кризис, и почти сразу приобрели популярность. Их создатель, американец Джей Шафер, который любит путешествовать и первый такой дом построил для себя, пишет на сайте своей компании Four Lights Tiny House Company, что людям необходимо дать возможность жить настолько просто, насколько им этого хочется.

Его первый дом на автоприцепе, где уместилась крошечная кухня, спальное место и душевая, очень понравился его друзьям, а когда у него стали заказывать подобные микрорезиденции, он решил открыть свое дело.

Около двух лет назад передвижные дома появились в Европе, и совсем недавно – в Швейцарии. Несмотря на крошечную площадь, привлекательность такого жилья очевидна – возможность путешествовать в собственном доме, не покидая его, и при этом экономить на квартплате.

Именно такие соображения побудили Паскаля Корню основать в прошлом году компанию Swiss Tiny House (англ.: швейцарский крошечный дом) и стать первым производителем домов на колесах в Конфедерации. «Когда хозяин квартиры, в которой я жил, предложил мне на время переехать, пока он сделает ремонт, я решил поменять образ жизни», - рассказал он в интервью газете 24heures.



Уют из дерева (fourlightshouses.com)

Паскалю перевалило за пятьдесят, и, приняв решение, он как раз вспомнил виденную раньше телепередачу о минидомах на колесах. «Я знаю, что есть много таких людей, как я, которые устали сидеть без денег после того, как оплатят аренду». Так как модели передвижных домиков, предлагаемые в Германии и Франции, его не удовлетворили, он решил создать собственную компанию в деревне Шер округа Бруа (кантон Фрибург). Управление фирмой взяла на себя его дочь Мелани, а постройкой заняты два плотника в водуазской деревне Эпанд.

«Чтобы жить в таком доме, нужно не разрешение на строительство, а водительские права», - добавил предприниматель. По его словам, «победное шествие» новой тенденции по Швейцарии затрудняет то, что здешние деревни не привыкли к подобным явлениям, и потому нередко создают препятствия для тех, кто интересуется передвижными домиками. Кроме того, закон не предусматривает их

установку, и в юридическом отношении резиденции на колесах пребывают как бы в подвешенном состоянии.

Но чиновники не согласны с такой трактовкой. Начальник службы территориального развития кантона Во Пьер Имхоф высказался категорично: «Необходимо получить разрешение коммуны. Учитывая габариты и предназначение домов на колесах, речь идет о получении разрешения на строительство, или на временное размещение». Разумеется, есть и исключения, но в их число входят дровяные сараи и садовые домики.

По словам Паскаля Корню, в службе строительства и обустройства территории кантона Фрибург его заверили, что желающие имеют право размещать жилье на колесах на пригодных для строительства участках земли или невдалеке от обычных домов. В то же время префект округа Бруа (кантон Фрибург) Кристоф Шардоннан отметил, что желающим обзавестись домиком на прицепе следует подавать заявку на получение разрешения на строительство, или же размещать новое жилище в зоне для кемпинга и автофургонов.

Тем, кто хочет присоединиться к новой тенденции, остается надеяться, что благодаря спросу будет найдено удовлетворяющее всех решение. Что же до Паскаля Корню, то он «за несколько дней внес в записную книжку около 80 телефонов людей, которые ждут не дождутся его звонка».

Добавим, что некоторые городки кантона Во размышляют над приобретением домиков на колесах, чтобы предоставить их в пользование тем, кто находится в трудном положении. Не сидят без дела и некоторые граждане: например, житель Ивердон-ле-Бена Франсуа Майер оценивает возможность установить мини-апартаменты на своей территории и сдавать их студентам.



Домик, который можно взять с собой (excel-logis.com)

Первый деревянный домик, который построит Паскаль в Швейцарии, предназначен для проживания семьи: в конце этого месяца близ города Морж (кантон Во) Карин Цурбрюгг с двумя детьми – 8 и 11 лет – поселится в «хоромах» площадью 20 квадратных метров. Преподавательница йоги пояснила, что искала альтернативу «классическому» жилью и вдруг увидела в интернете новость, что домики на колесах уже продаются в Швейцарии. «У моей подруги есть такой в США, и мне нравится идея возвращения к более простой жизни, а такой дом позволяет жить в гармонии с

природой. Сначала я подумала о доме из контейнера, но его установка гораздо сложнее».

Купив новое жилье, Карин сократит расходы на аренду на 70%, так как ей придется платить только за место, на котором стоит ее дом (на поиск такого места ушло больше времени, чем на заказ новой резиденции). Минидом оборудован солнечными панелями, биотуалетом, резервуарами с водой и газом. Дети, которые половину времени проводят у отца, с радостью предвкушают жизнь в передвижном жилище. «Я много путешествовала и привыкла жить просто. Думаю, что в будущем возможен обмен домами на время отпуска», - добавила Карин Цурбрюгг.

[путешествия](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/style/moy-dom-moi-puteshestviya>